

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИDistr.
GENERAL
S/5847
3 August 1964
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISHПИСЬМО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ
ОТ 3 АВГУСТА 1964 г. НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

В отсутствие посла Стивенсона, я имею честь сослаться на телеграмму Министра иностранных дел Камбоджи от 28 июля 1964 г. на имя Председателя Совета Безопасности Организации Объединенных Наций (S/5839), в которой Камбоджа обвиняет правительство Соединенных Штатов и правительство Вьетнама в разбрасывании с самолетов ядовитых химических веществ на камбоджийскую провинцию Ратанакири, что, согласно сообщениям, повело к человеческим жертвам.

Было произведено тщательное расследование, в результате которого было установлено, что в период, указываемый правительством Королевства Камбоджи, — ни в указанные им дни месяцев, ни вообще в какое бы то ни было время в течение этого периода — ни вьетнамские, ни американские самолеты не производили никаких химических операций в районах, прилегающих к территории Камбоджи, и, разумеется, над самой территорией Камбоджи.

Кроме того, в тех единственных химических операциях, которые правительство Вьетнама проводит в пределах Южного Вьетнама, применяются гербициды различных типов, используемые во всех странах мира и особенно широко — в самих Соединенных Штатах. Они распыляются в жидком виде, не оставляют порошкообразного осадка и безвредны для людей.

Правительство Соединенных Штатов, со своей стороны, приветствовало бы проведение беспристрастного расследования обвинения Камбоджи. Правительство Соединенных Штатов сожалеет, что правительство Королевства Камбоджи решило выдвинуть эти необоснованные обвинения как раз в тот момент, когда Совет Безопасности пытается достичь

практического разрешения проблем, возникших для Камбоджи и Республики Вьетнам в связи с присутствием в пограничной зоне вооруженных сил коммунистического Вьет-конга.

Я был бы признателен Вам, если бы Вы распространили настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

Примите и проч.

Чарльз У. Йост
